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JlomamHee 3a1aHue Ui CTyAEHTOB 2-T0 Kypca (1-if aTam)

(ITo mporpamme kypca ¢pu3uku Ha 3 cemecTpa)

Humepghepenyus ceema

B cxeme HOnra na skpane Habmronaercst kaptuHa unHTepdepenuuu (A=450 um). ['eomerpuueckue
JUTaHBI yTed 710 () A Ha skpane oT BepxHero ucrounuka = 700,003 mm; ot Hmwxaero = 700,006 rum.
Omnpenenuts pasHOCTh (a3 kosedanuit B (-) A u nopsagaok uarepdepennun K. Cucrema HaXOAUTCS B
oensore (n = 1,5)."

Hctounuk cera S ¢ anuHoi BoiHbl 400 wm cozpaer B cxeMme FOHra 1Ba KOrepeHTHBIX UCTOUYHHKA,
MOMEIIeHHBIX B Oensosn (n = 1,5). B (1) A Ha 3KkpaHe JIyd OT MEPBOr0 HCTOYHHMKA JIOMICN 3a

t1 =2,0000-10"° ¢, a ot BTOpOrO — 32 t2 =2,0002-10" C. OnpenemuTs pasHocTs a3 Koedanmii B () A
U nopsoK uHTephepeHnnu K.

JIBa KOTEpEHTHBIX MCTOYHMKA C JIIUHOW BONHBI 600 #M MOMEIIEHBI B JIBE CPEIbl - CEPOYIIIepO
(n1 = 1,665), u 6pomodopm (N2 =1,6665). B Touky A Ha dKpaHe W Ha TPAHHUIIE CPEI JIyd OT S1 JOMIENT

-10 -10 .
3a t1 =1,110-10 ¢, a ot S» 3a t» =1,111-10  c. KakoBa pa3HoCTh (a3 KojeOaHWH, ONTHYECKAs
Pa3HOCTb X0J1a U TIOPAI0K UHTepdepeHIyHn B () A.

B ompite IOHra otBepcTHs OCBemiaMCh CBETOM € JUIMHOW BOJMHBI 600 Hm, pacCTOSHHUE MEXITY
OTBEPCTUAMU | MM M paccTostHUE OT OTBEPCTHM 10 3kpaHa 3 m. HallTm paccrosiHME OT IeHTpa
KapTUHBI JI0 (-) A, B KOTOpO# HaOJII0JaeTCs TPEThsI CBETIIAsH MOJI0ca.

B omnsite FOHra orBepcTus ocBemanMch CBETOM € JUIMHOM BOMHBI 600 Hm, paccTOSHHE MEXITY
OTBEPCTHAMHU | MM W paccTosHME OT OTBEPCTHH A0 dKpaHa 3 m. HalTm paccrosiHme OT LeHTpa
KapTUHBI IO TOUYKH A Ha 3KpaHe Tie HabaroaaeTcs BTopoil HHTep(hepEeHIIMOHHBI MUHUMYM.

Hackonbko W3MEHUTCS ONTHYECKash Pa3HOCTh XOJa, €CJIM JBa TOYEUYHBIX KOTE€PEHTHBIX HMCTOYHHUKA,
HaXoJIUXCs Ha paccTosHMM S1S2 = 1,5 cum B Bo3myxe, moMecTHTh B cepoyriiepon (n = 1,63).
3ajgavy peumuTh JUIsl TOUYKH, JIeXkKalled Ha pacCTOSTHUM paBHOM 30 cm OT OJHOTO M3 UCTOYHHUKOB, MO
HaIpaBJICHUIO HOPMAJIH K IPSIMO#, COSUHSIONICH HCTOYHHUKH.

B ycranoBke FOHra paccrositnue Mexay mensiMu 1,6 mm, SKpaH pacloyioKEH Ha pacCTOSIHUU 2 M OT
meneit. OnpenenuTs MUPUHY HHTEP(PEPEHIIMOHHOW TMOJOCH IS JIMHBI BOJHBI 0,688 mrxm u
paccTosiHuE MEXK1y MAaKCUMYMaMH TIEpBOro nopsiaka Jyuist JyinH BoJiH 0,688 mxm u 0,420 mxm.

B unrepdepeHunonHoil ycraHoBke Ouzepkan @DpeHens paccTOSHHE MeXAYy H300paKeHUSIMU
ucrouHuka csera S1S2= 0,5 mm, paccTosiHEE 10 9KpaHa - 5 u. B 3e1€HOM CBeTe MOJIyYHIHCh TOJIOCHI
Ha PAacCTOSTHUM 5 MM APYT OT Apyra. Hailtu JuiiHy BOJHBI 3€JIEHOTO 1IBETA.

B nnrepdepennronnoii cxeme Oura S1S9 = 2 mm, S1A = 2u (S1A - nepreHIuKyIsIp K IIOCKOCTH
9KpaHa), S1 U SP KOrepeHTHbIE UCTOUHUKU C AaUHON BoiHbl 500 #u. Uemy paBHa B (-) A Ha dKpaHe

ONTHUYECKAsi PA3HOCTh X0Ja U pa3HOCTh (ha3 konebanuii? Yro Oyaer HabmonaThes B () A Ha 9KpaHe,
€caM Ha IyTH Jdyda S2A NepHeHIUKYIIPHO €My IOCTaBUTh IJIOCKONApPAJUIEIbHYIO IUIACTUHKY

tommuHoM 0,01 MM ¢ mokazaTenem npenomiieHus n = 1,57

B cxeme IOnra na IIyTHh JIyda d2 IMNOCTAaBUJIN CTCKIIIHHYIO IIUNIACTUHKY TaK, YTO OITHYCCKAd IJIMHA

MyTH ATOTO Jiyya yBenuumiack Ha 20 JyuH BOJH. YTO MPOM3OILIO ¢ KAPTUHOW MHTEp(EpEHIIUN Ha
9KpaHe M KaKoBa ONMTHUYECKasi pa3HOCTh Xo7a B (-)M Ha ’KpaHe, OTCTOSIIEH OT IIEHTPAIbHOTO Max Ha
10 mm BHU3? PacctostHue mexay ucrounnkamu 30004, OT HICTOYHHUKOB JI0 9KpaHa — 1,5 .

B omeite FOHra na myTn Jyda d2 IMOCTaBJICHA TOHKasA CTCKIIMIHHAsA IINTaCTHHKA, BCICACTBHUC YCIO

LIEHTpalbHasl MOJOCA CMECTUJIACh B IMOJIOKEHUE, IEPBOHAYAIBHO 3aHSATOE ISATON CBETJIONW MOJOCOM.
Jnuna BosiHbl 600 1m, OKa3aTeNb NPEJOMIICHUS IIIACTUHKY n = 2,5. KakoBa ToIIMHA MJITACTUHKU?

* 3mech U Janee pUCYHKH K 3a/1a4aM CMOTPETh Ha CTeHJE Kadeapsl.
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Ha »kpane P HaOmomaercsi wHTep(dEpeHIMOHHAsS KapTHHA OT JBYX TOYEUYHBIX KOTCPEHTHBIX
UCTOYHHKOB S1,S9. Ha cKoNbKO M3MEHHTCS Pa3HOCTh XOJa U pa3HOCTH (a3 kosebanuii B () O, ecnu

Ha IYTH JIy4a OT S| NOMECTHTh MBUIbHYIO IUICHKY TOJMIUHON 1 mim? muHa BosHBI 660 #v, N = 4/3.

[Tnockast MOHOXpOMaTHUECKas BOJHA MTaJaeT HOPMAJIbHO Ha AuadparMy ¢ IByMs Y3KUMU HICTSIMHU Ha
pacctossHMM S1S9 = 2,5 mm apyr ot apyra. Ha ckosibko U Kyaa cMecTATCs I0JI0Chl HHTep(depeHnuy,

€CIIU LIEJb S MEPEKPBITh CTEKIIIHHON IIACTUHOW TommuHOou 10 mxm? (PaccTosiHMe OT HCTOUHHMKOB
JI0 9KpaHa paBHO | m; TIOKa3aTenb MpesioMIIeHus cTekIa n = 1,5).

B onpite FOHra Ha nmytu Jiydya nmomelaercsi CTEKJIsSHHas IUIaCTUHKA ToJUIMHOW 2 cm. Ha ckoisibko
MOTYT OTJIMYaThCS JPYr OT JApyra 3HAU€HHUs I[OKazareled MpeloOMJIEHHS B PA3IMYHBIX MecTax
TUTACTUHKH, YTOOBI MI3MEHEHUE Pa3HOCTH X0/1a B TOYKE M OT 3TO# MIacTUHKM HE mpeBhImano 1 mxu?

Wnrepdepennmonnas ycranoBka lOHra Haxoamtcs B cepoyriepone (n1 = 1,65).Ha skpane
HaOoaercst ”HTepepeHIIMOHHAs KapTUHA OT HCTOYHHUKOB S1 1 S92 (A = 5001m). UTo npousoiizer ¢
KapTUHON Ha skpaHe P, ecnm Ha mytw ayda di mocraBuTh CTEKISIHHYO (n2 = 1,5) IuiacTMHKY
tommmuHON 20 mxm. UeMy paBHO H3MEHEHHE ONITUYECKOH pa3HOCTH X0J1a B TOUKAX dKpaHa?

B omnwite ¢ Ouzepkamamu DpeHenst paccTosTHUE MEXJIy MHUMBIMA HCTOYHMKAMU PaBHO 1w,
paccTosiHie OT MCTOYHMKOB 10 dkpaHa d = 1 m, mmuHa BOJHBI 550 mm. OmnpeaenuTs TONIUHY
CTeKJIIHHOW IuacTUHKM d (n = 1,5), KOTOpy!0 HaA0 MOMECTUTh Ha IYTHU Jy4ya OT MCTOUHHMKA S1,

gTt006I 0-01 Max 3aHsu1 Mmecto 4-ro min.

Ompenenuth yroa o Mexay 3epkasamu Dpenens, ecnu mupuHa UHTEPPEPEHIIMOHHON TOJIOCHI HA
OKpaH€ paBHaA 1 MM, AICTOYHUK HaXOJUTCA Ha paCCTOSAHHU I = 10 cm oT TUHUHN IEpECCUCHUA 3€PKaAI,
JUTMHA BOJIHBI 486 Hm, paccrosiHue oT pebpa 3epkan 10 () O: b = 1 m. Unarepdepupyromiue nydu
MaJaloT Ha SKpaH MPUOIU3UTEIHHO MEPIICHIUKYIISPHO.

3epkana @penens oopa3yroT yroa 180°—a =179°40'. Ucrounnk HaxoawTcs Ha paccTossHUM T = 10 cm
OT JINHWUM TIEPECEUCHUs 3epKajl, SKpaH — Ha pacCTOSHHU D =2 m. J[mMHa BOJNHBI MCTOYHHMKA S() —

0,569 mxm. KakoBo paccTosiHue MEXAy TEMHBIMU T0JIOCAMHU Ha dKpaHe?

Ompenenuth paccrosinne OA MeXIy HEHTPOM HHTEPHEPEHIIMOHHOW KapTHHBI M IISITOM CBETIION
moJiocoit B ycranoBke ¢ 3epkanamu ®Openens (o =20', r =10 cm, b =1 M) mis aausbl BoHBL 589 Hm.
NuTepdepupyroiue Jiyun naaaT Ha SKpaH NPUOIM3UTEIBHO MEPIEHIUKYISAPHO.

3epkana @penens obpasyror yros 179°. lllens, ocBeneHHass MOHOXPOMATHYECKHUM CBETOM C JUTHHOM
BoJIHBI 500 HMm, HaxoAUTCA Ha paccTosiHUM 10 cm OT TMHUM TIEpECeUCHUs 3epKajl U HmapajuiesibHa 3TOM
JUHUU. DKpaH PacIoJIoKeH Ha PACCTOSIHUM 3 v OT JIMHUM TiepeceueHus 3epkail. KakoBo paccTosiHue
MEX/Ty CBETJIBIMA HHTEP(HEPEHITMOHHBIMH MOJIOCAMH Ha dKpaHe?

B omnbite ¢ Ouzepkanamu DpeHens paccTosiHHME MEXAy MHUMBIMM HCTOYHHUKAMU paBHO 1 mwm;
paccTosiHUe OT UCTOYHUKOB 10 3kpaHa d = 1 m qnuna BosHbl 550 #u. Onpenenuts paccrosaue OA ot
[EHTPAJIBHOTO TISITHA HA 3KPaHe JI0 MATOro Min.

Paccrostaus ot 6unpusmer Openens A0 y3koii menu S u skpaHa P paBHbI cOOTBETCTBEHHO a = 25 cm u
b =100 cu. bunpusma crexsstanas (n = 1,5) ¢ npenomisomumM yriioMm o = 20 yer. mun. Haiitu amunay
BOJIHBI HICTOYHHKA, €CITH IITUPUHA HHTEP(HEPESHIIMOHHON TOJI0CH! Ha dKkpane P paBHa 0,55 mm.

Haiitu paccrosiaue ot (.) O Ha skpane P B yctaHoBke OunpusmMel dpeHenst 10 M-0i CBETI0H MOJI0CH,

€CJIM MoKa3aTeb mpejoMieHus ounpusmel N = 1,5, mmuHa BosHbl 500 #y, TPETOMIISIOMINAN YyTol o
=7 mun. 18 cex. (IM=6,a=0,2m, b=1nm).

[Ipenomnstommit  yron  OunpusMbl  paBeH  7'18".  Mexay  TOYeUHBIM  HMCTOYHHUKOM
MoHoxpomaTtuieckoro cseta (A = 500 wm) m OunmpusMmoil moMeleHa JMH3a TaKUM 00pa3oM, 4TO
IIMpUHA HMHTEP(EpPEHLIMOHHOW TMOJIOCH OKa3ajlach HE 3aBUCSINEH OT pacCTOSIHUS SKpaHa [0
ounpusmbl. Haiitu mmpuny uHTEep)EepeHIMOHHON MOJIOCH U MAaKCUMAJIbHOE YHCIIO I0JIOC, KOTOPOe
MOJKET HaOII0/IaThbCs B YCTAHOBKE, €CIIM OHO MOJydaeTcs Ha paccTossHMM L = Su oT OunpusMel 10
sKkpaHa. [Tokazarenp npenomieHus BemecTsa ounpusmsl — N =1,5.
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[Mpenmommsirormid ~ yron  Owmpusmbl  paBeH  7'18".  Mexay  TOYEYHBIM  HCTOYHHUKOM
MoHOxpomaTuieckoro ceeta (A = 500 xu) u Gunpusmoii (n =1,5) momenieHa JIUH3a TAKUM 00pa3oM,
9TO MIMpUHA UHTEP(HEPCHIIMOHHOW IMOJIOCHI OKa3anach HE 3aBHUCSINECH OT PACCTOSHHUS dKpaHa [0
ounpusmbl. [Ipy  KakoM TMOJIOKEHHHM DJKpaHa OyaeT HaOMI0IaThC MaKCHMAlbHOE YHCIIO
MHTEP(PEPEHIIMOHHBIX TI0JIOC, €CIH PACCTOSHUE MEXIy BEpIIMHAMU MPEJIOMIISIONIUX YIJIOB
ounpusMel coctaBisieT 4 cv ? Uemy paBHO 3TO YKCIIO TOJI0C?

[Mpemommsirormic ~ yron  Ommpusmbl  paBeH  7'18".  Mexay  TOYEYHBIM  HCTOYHHUKOM
MoHOoxpomaTtudeckoro ceeta (A = 500 xu) u Gunpusmoii (n =1,5) momemnieHa JTMH3a TaKUM 00pa3om,
9TO MIMpUHA UHTEP(HEPCHIIMOHHOW IMOJIOCHI OKa3alach HE 3aBUCAIICH OT PACCTOSIHHS SKpaHa Jo
ounpusmel. [Ipr KakoM pacCcTOSHUU OT OMIPU3MEI JIO DKpaHA IMOJIOCHI MHTEP(EPEHIINN HCUE3HYT,
€CJIM PACCTOSTHUE MEXK/Ty BEPIIHHAMHU PEIOMIISIONIUX YTII0B OUTIPU3MBI COCTABIISET 4 cm?

W3 numsel L, B mepenHeM (okyce KOTOpOM HaXOAWUTCS TOYEUHBIM HCTOYHMK S, BbIpe3aHa
LEeHTpajbHas yacTh mupuHoi h =0,6 mm. O6e MOJOBHHBI CABUHYTHI 0 CONPUKOCHOBEHUs. Haiitu
MUPUHY HHTEP(EPEHIIMOHHBIX TMOoJIoc Ha 3kpaHe P, ecom mmuHa BomHBI A = 600 Hm, ¢okycHOE
paccTostHue JTMH3bI paBHO 50 cm.

W3 num3el L, B mepenHeM (okyce KOTOpOHl HaxXOAMTCA TOYEUHBIM HCTOYHMK S, BbIpe3aHa
LEeHTpajdbHas yacTh mupuHoil h = 0,6 mm. OOe MOJIOBUHBI CABUHYTHI JI0 CONPUKOCHOBEeHUs. Haiitn
MaKCHMAaJIbHOE YHCII0O MHTEP(PEPEHIIMOHHBIX MOJOC Ha 3KpaHe P, ecnu JuiMHA BOJIHBI MCTOYHUKA A
= 600 um, poxycHOe paccrostHue JHH3BI S0 cv a muameTp — D =6 cm.

N3 numsel L, B mepenHeM (Qokyce KOTOpOM HaXOAWTCS TOYEUHBIH HMCTOYHMK S, BbIpe3aHa
HeHTpaidpHas dYacTh mupuHod h = 0,8 mm. OOe MOJOBHHBI CABUHYTHI JIO COINPHKOCHOBEHHUS.
Onpenenutp TUaMeTp JIMH3BI, €CJIM MAaKCUMaJIbHOE YHCIO MHTEP(PEPEHLINOHHBIX MOJIOC Ha dKpaHEe —
Nmax= 80, mmHa BostHEI HcTouHUKA A= 600 Hu, hokycHOE paccTostHIE TUH3BI 50 cm.

B ycranoBke Jlnoiina Ha sxpaHe P HabGmomaercs nHTepdepeHnmonHas kaptuHa. KakoBa ontudeckas
Pa3HOCTB X0/a, pa3HocTh (a3 u pe3ynsTaT HHTEphepeHunu B (1) N, ecmr S{M = MN = 250,015 am,

S1N =500,000 mm, nnuHa BoaHBI cBeTa HCTOYHHKA S1 — 600 nm.

B ycranoske Jlnoiina Ha sxpaHe P HabGmiomaercss mHTepdepeHImoHHas kapTtuHa. KakoBa pa3HOCTh
X0J1a, pa3HOCTh (a3 u pe3ynbTaT nHTephepeHnud B () N, ecu Ha myTH ayda S1N IOCTaBUTH IJIEHKY

(n=6/5, d =41 mxm) S{M = MN = 250,004 »m, S{N = 500,000 yr, nmuna Bosab! 400 Hm (CM. pHC.).

B o6a myuka cBera unTepdepomeTpa MalikebcoHa MOMECTHIN KIOBETHI JTMHON 10 cm kaxkmas. U3
OJIHOI BBbIKa4ajad BO3[yX, BTOPYIO 3allOJHWJIM BOJOPOJOM, YTO MPHUBEJIO K CMEIIEHUIO KapTHHBI Ha
47,5 nosoc. KakoB nokasarens npesomiieHus Bogopoaa? Jnuna Bosusl 590 .

JIBa mapasuieIbHBIX MOHOXPOMATHYECKUX JIyda MaJatoT HOPMaIbHO Ha CTEKIISIHHYIO Ipu3My (n = 1,5)
U TOCe TMpeloMJIeHHs BBIXOIAT u3 Hee. HailTu onmTuueckyro pa3sHOCTb XOJa Jiydell K MOMEHTY
BPEMEHH, KOT/Ia OHH JOCTUTHYT 11ockocTd AB.(yrom o = 30°; a =2 cm)

Haiiti pazHocth ontudeckux JUIHH myTel odoux mydeit 1 u 2 (cm. puc.) mo Touku D. Ckoabko AUH
BOJIH YKJIaJipIBaeTcs B 3Toi pasHoctu xoaa? A = 0,6 mxmu, ABCE - cTexisiHHasi mpu3Ma. rmokasareib
npenomiieHus cTekian = 1,5.

Bricota paauomasika Hag ypoBHeM Mopst H = 200 m, paccrosinue o kopabns d = 5,5 k. Onpenenuthb
OTNTUMAJFHYIO BBICOTY MauThl KOpaOIs sl MpreMa CUTHAJIOB C JUIMHOM BOJIHBI paBHO# 1,5 .

Bricota pammomasika Haa ypoBHeM Mops H = 150 m, BeicOTa MauThl ynaisirolierocss KopaOis
h = 12,5 m, mmHa BoaHbl u3dydenus 1,1 m. Omnpenenuth Ha Kakod mampHOocTH d Oyrder
3aperucTpUpPOBaH MEPBHI MAKCUMYM CUTHANA.

AMIIIUTYAa CUTHANIA OT pauoMasika U3MEHSeTCs B MPUEMHUKE YAAISIOIErocss Kopadiisi ¢ MepHoaoM
5 mun. OnpenenuTh CKOPOCTh KOpalis, eciy BbICOTa pajuoMasika HajJ ypoBHeM Mops H = 250 m,
BBICOTa MaYThl yaanstomerocs kopabius h = 19,5 m, paccrosiHue, Ha KOTOPOM PErHCTPUPYETCS CUTHAT
d = 3,5 ku. lnuna BosHbl paguonsnydenus 0,4 .
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Kopabnp, Hecymuid madtry BBICOTOM 18 m, TpHOMMKAETCS CO CKOPOCTBIO 3 M/c K PaTUOMASKy
BbicoTO¥ 160 .M Hax ypoBHEeM Mopsi. PaccTosiHue, Ha KOTOPOM elle peructpupyercs curHan d = 2 xu.
JlnuHa BostHbl paguousnydeHus 0,6 m. C KaKuM MEPHOJOM CHTHAII OT PaJUOMasKka PErHCTPUPYETCsI
Ha Kopabie?

PagnoTeneckon pacnosoxeH Ha Oepery okeaHa Ha BbicoTe h. Bocxox CouHila, mpoucxomsmuii co
CKOPOCTBIO 12 2pad/uac, compoBOXKIAETCS MOMAYJSALUCH PAAUOU3IYYCHHS C TEPHOIOM 2,5 MuH.
JyiivHa BostHEI paBHa 1,5 m. Onpenenuts h.

Pammoreneckon pacmosiokeH Ha Oepery okeana Ha BbeicoTe h =95m. Bocxon Connia
COIPOBOMKIACTCS MOAYJISAIUCH PAJIUOU3ITYICHHSI C JTTUHOM BOJHBI A = 1,5 . Onpenenuts, Mpu Kakom
o HaOJII0JaeTCsl TIEPBBI MAKCUMYM CHTHAJIA.

Pamnoreneckon pacnosioxkeH Ha 6epery mops Ha Beicote h = 110 m. Bocxon CouHila, mpoucxoasiuit
CO CKOpOCTBIO 12 epad/uac, cOMPOBOXKAACTCS MOIYISAIIMEH paiuou3NydeHus ¢ nepuoaom t. JmuHa
BoJiHBI A = 1,2 m. Onpenenurs t.

B odeHb TOHKOW KJIMHOBUJHOMW IJIACTHUHE B OTPAKEHHOM CBETE NMPU HOPMAIBHOM IMAJICHUH JIy4eH
HabmoaeTcsi MHTEpPEpeHIIMOHHAs KapTuHa. PaccTosiHue MeXay COCETHUMHU TEMHBIMHU I0JIOCAMH
Ax =5mm. 3Has, 4TO IMWMHA CBETOBOM BOJHBI paBHa A =580 wu, a moka3aTenb NPETOMIICHUS
IJJACTUHKKA n = 1,5, HAalTH yroJ o M1y rpaHsIMHU IIJJAaCTUHKH.

OnpenenuTe NPEJTOMISIIOIIMN  yrojd CTEKISHHOTO KIWHA, €CIM Ha HEro HOPMAJIbHO MajaeT
MOHOXPOMATHYECKUNA CBET C IMHOW BOJHBI 0,52 mMxkm W 4Ynucio UHTEPHEPEHIIMOHHBIX TIOJIOC,
npuxogsmuxcs Ha 1 cm, paBHo 8. IlokazaTens nmpenoMIIeHHs] CTEKIJIA ISl YKa3aHHOW JIJIMHBI BOJIHBI
pasen 1,49.

Ha creknsHHBIN KJIMH HOPMaJIbHO K MOBEPXHOCTH IMajgaeT My4ok cBera (A = 582 wm). Yrom kimHa
paBen 20". Kakoe uncio MHTEpPEPEHIMOHHBIX IMOJOC MPHUXOAUTCA HA €AMHMILY JJIUHBI KJIWHA?
IToxa3arens npeaoMiICHMs CTEKIIAa paBeH 1,5.

2

MpbUTbHAS TUICHKA, PACTIONOKEHHAsT BEPTUKAIBHO, 0OpasyeT kiuH. MHTEepdepeHnns HadmogaeTcs B
OTPaKEHHOM CBETE Yepe3 KPaCHOE CTEKIIO (KKp = 631 xm). PaccTosiHEE MEXTY COCETHUMH KPACHBIMH

TH0JIOCAMH TIPU 9TOM PaBHO 3mm. 3aTeM 3Ta IIeHKa HaOmoxaeTcs yepes3 cunee crekio (g = 400 um).
Haiitu paccrosiHre MeXay COCETHUMU CHHUMU TTOJIOCaMHU.

Ha od4eHp TOHKYIH KIMHOBUIHYIO IDIACTUHKY (n = 1,5) majgaer HOpPMaabHO K IOBEPXHOCTH
MOHOXPOMATHYECKUN CBET (KKp = 600um). Ilpu sromMm Ha | cm JIUHBI YKJIQJBIBACTCS

5 wunTepdepeHIMOHHBIX Mojoc. ONpeneanuTh PacCTOSHUE MEXKIY COCCAHHMH IIOJIOCAMH IIpU
OCBEILEHUU IUIACTUHBI MOHOXPOMATHYECKUM CBETOM € JIMHOW BOJHBI A¢ = 400 wu. (Habmonenue

BCACTCA B OTPAKCHHOM CBCTG.)

MpbUTbHAS TUICHKA, PACIIOJIOKEHHAs BEPTHKAIBLHO 00pa3yeT KJIMH BCIICACTBHE CTCKAHUS JKUIKOCTH.
HaGmonass uHTeppEepeHIIMOHHbBIC MOJOCHl B OTPaXEHHOM cBeTe pTyTHOW ayru (A = 541,6 wum),
HaWJEeHO, YTO MIMPUHA MATH MOJIOC paBHAa 2 cm. Haiftu yron kimuHa B cexkyroax. CBeT majaaer
HOPMAJILHO K MOBEPXHOCTH TUIeHKH. [loka3aTens npenomiieHus TIeHKH 4/3.

B npoxopsiiem cBeTe Mpu OCBEIIEHUN CTEKIIHHOrO KinHa (n = 1,50) u3nyyeHuem ¢ ATMHOM BOJIHBI
520 Hm B HEKOTOPOU TOUKE HAOIIOIaeTCs CBETIas mnojioca. [Ipu ymeHbIeHun JUTHHBI BOJIHBI HA 20 Hy
B 3Ty TOYKY IEpeMelaeTcs Cleayrolas cBeTsas mojoca. HallTu TonmmuHy KiIWMHA B 9TOM TOYKE.
(ITamenue nydeit Ha KJIMH HOPMAIBHO K TIOBEPXHOCTH).

MbeLibHaS IIEHKA CTEKAeT BHU3, IOCTCIICHHO YTOHYAsCh. OHpe,Z[eJ'II/ITL TOJIIIUHY IUVICHKHW B TOYKE, I'/IC
B OTPAXCHHOM MOHOXPOMATUYCCKOM CBCTC C JJIAHON BOJIHBI 520 wHm Ha6J'II-OI[aeTCH noCJICaAHAA
cBeTas nmojoca. Iloka3arenb MMPEJIOMJICHUA TIJICHKU 1,30

Mex 1y AByMsI OBEpXHOCTSAMHU 00pa30BaH TOHKUI KJIMH, 3alI0JHEHHBINA Bo1o# (n = 1,34), u ocBerieH
MOHOXPOMAaTHYECKUM M3Iy4€HUEM C JUTMHOW BONHBI 670 #y. OnpenennTs pa3HOCTh TOJIIUH KIMHA B
TOUKaX, IJie HaOII0Jat0TCs HHTEp(PEPEHIIMOHHbBIE MAKCUMYMBI 5-TO U 8-TO MOPSIAKOB.
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Mexny IByMsl IJIOCKOHApaUIEIbHBIMU CTEKJISHHBIMHU IIJJACTUHAMHM BO3HUK TOHKHM BO3IyLIHBIN
kinuH. [lo HOpManM K TulacTUHAM MaJaeT IUIOCKash MOHOXpOMaTHuYecKas BoJIHA. PaccrosHue Mexay
[10JIOCAaMU PAaBHOU TOJIMUHBI 5 MM, JuInHA BOIHBI 590 #yv. OnpenesnTs yron KiIuHa.

WNuTepdepeHIMOHHbIE TOJIOCKI HAONIOMAIOTCS B BO3AYIIHOM KJIHHE, OOpa30BaHHOM JBYMS
CTEKJISIHHBIMH IIJJACTUHAMM M 3aKaTOW MEXy HUMHU IPOBOJIOKON. HalTu TOMIIMHY ITPOBOJIOKH, ECIH
JUIMHA BOJHBI m3nmydenus 550 wm, mnmmua xnmmHa L = 3 cm, a mar uHTep)EepeHINnOHHON KapTHHBI
paBeH 0,05 mm. (ITagenue nydeit Ha KIMH HOPMAJIbHO K TIOBEPXHOCTH).

Toukas IMPOBOJIOYKA JIC)KUT MCKAY ABYMSA CTCKIAHHBIMH IIJIOCKOIIAPAJUICIIbHBIMU IIJIACTUHKAMU
nmapajjiCJibHO JIMHUHW COIPHUKOCHOBCHHA ILIACTHUH, BCICACTBHUC 4YEro B OTPAKCHHOM CBECTC
HabroaeTcsi MHTEPQEPEHIMOHHAS KapTHHA C PACCTOSIHUE MEXIY COCEAHHMH MojiocamMu B 1,5 aum.
[IpoBoJiouka pacnosiokeHa Ha pacCTOSIHUM 7,5 ¢M OT JIMHUM CONPUKOCHOBEHMS IJIACTUH M MUMEET
muametp 0,01 mm. Onpenenuts JUIMHY BOJIHBI IAAIOIIETO CBETA.

Mexy KpasMu JIBYX OTHUIM(OBAHHBIX TUIOCKOMAPAUICTBHBIX CTEKISTHHBIX TUTACTHHOK ITOJIOKECHA
nanupocHass Oymara. J[Ba TPOTHBOIIOJIOKHBIX Kpas IUIOTHO Mpwxkarel. ONpeneiauTh YHCIIO
WHTEP(EPEHITMOHHBIX T0JI0C HA CJWHUIYY JUTMHBI TIOJYYHBIIETOCS KIWHA, €CIU JIJTMHA BOJIHBI
nagaromero csera A = 590 wm, toymuHa Oymaru h = 0,05 am, amuaa mnactua L = 10 cu, yron
naJIeHus Jydei Ha KimH ¢ = 60°.

[Ipo3paunblii KJIWH C YoM MpU BepHIMHE | yer.mun. OCBEMIACTCS MapajuIeIbHBIM MTyYKOM O€JIoro
ceeta obmactu jyuH BOH 400 +700 myv. CBer majaeT Ha KIWH HOPMAJIBHO K MOBepXHOCTH. HaiTn
JUTMHY UHTEPHEPEHIITMOHHOTO CIIEKTPa TPETHhETo MOPsIKA, €CIU MOKa3aTelb MPEIOMIICHHUS BEIeCTBa
KJIMHA paBeH 1,5 U KIIMH HaXOJIUTCS B BO3yXE.

Cser ¢ mmHo# BosHBI A = 600 xu mamaer Ha TOHKYIO KIMHOBUIHYIO MBUIBHYIO IJICHKY TIOJ] YTJIOM
nageHus a=30°. B oTpakeHHOM CBeTe€ Ha IUIEHKEe HAOII0MAI0TCS HHTEP(PEPEHIIMOHHBIE TOJIOCHI.
Paccrosinne Mexay cocemHUMU TojocamMu paBHO 4 wmm. ITokazaTens mpeaoMIIeHUsT MBUIBHOM TUICHKA
n = 4/3. BeIauciauTh yroi ¢ Mexay MOBEPXHOCTSIMH TIJICHKH.

Ha crexysiHHYyIO TUTACTMHKY HaHECeHa BOJsHas ieHka (n = 1,33), oOpa3yromias KIWH ¢ IepenagoM
tommuHbl 0,1 MM Ha Kaxabld cM anuHbl. Halith anmuHy wHTEp(EpEeHIIMOHHOTO CIEKTpa MEPBOTO
MOPsIZIKA, €CIM TUIEHKAa OCBelleHa OeNbIM CBETOM, MaJalollMM HOPMAJbHO K MOBEPXHOCTH KIIMHA.
['panunsr Buaumoi obmactu criekrpa 400 =700 wmw.

ToHkHIl KBapUEBbI KIMH OCBEHIAETCS MOHOXPOMATUYECKUM CBETOM HOPMaJbHO K MOBEPXHOCTHU U
paccMaTpuBaeTcs B OTpakeHHOM cBere. [Ipu ocBelleHnH ero CBETOM C JUIMHOW BOJIHBI 589 mm, Ha
paccrosauu 2,87 mm ykiansiBaercs 20 uHTephEpEeHINOHHBIX MOJIOC, €CIIU K€ OCBEUIaTh CBETOM C
JUTMHOM BOJIHBI 656 nm, To 20 moJioc pacrnonararrcs Ha oTpeske 3,28 mm. OnpenenuTs mokasaTelb
MpEeTOMJICHUS KBaplia JJIs KPACHBIX JIydeH , €CIu JUIsl )KEIThIX OH paBeH 1,544,

HaiiTh HaMMEHBIIYIO TOJIIMHY TUICHKH, Ha KOTOPYIO MaJaeT MOHOXPOMATUYECKHN CBET C JUIMHOU
BoJHBI A = 500 xm mon yrimom o = 60°. [IneHka paccmMaTpuBaeTcsi B OTPaXXEHHOM CBETE U BBITJISIUT
cetyoit. [lokaszarenp npesgomieHus mwieHKU n = 4/3. Kakas OyneT rmiieHka (CBeTJIasi Ml TEMHasl) €CIIu
yrou 3penust paseH 0 epadycam?

Ha nmoBepxHOCTB CTEKIa ¢ TIOKazareneM npelomicHus 1,56 HaHeceHa TOHKas IUICHKa C MOKa3aTeleM
npenomiienus 1,35. HazHaueHue 3TO# MJIEHKH COCTOMT B TOM, YTOOBI CBET C JJIMHOM BOJHBI 550 wHm,
HOPMaJbHO MAJAIOLIMK HA 3Ty IMJICHKY, MUHUMAIBLHO OTpa)kaJiCsd Ha3aJ U MAKCUMAJIbHO MPOXOIUI
yepes crekio. KakoBa JomkHa ObITh TOMIMHA d3ToM mieHku? (3amady pemuTth A
MHTEP(PEPEHITMOHHOTO OCcTIabIeHHS TIEPBOTO MOPSIKA).

Ha nnenky macna tonmuHoi h = 0,25 mxm ¢ nokaszatenem mpenomiieHus n| = 1,44, pactekuryrocs Ha
cepoyriepojie ¢ MoKaszaTeleM IpeiromiieHus np = 1,62, magaer Oenblii cBeT moxa yriom ¢ = 15°

OHpeI[eJ'II/ITB JJIMHY BOJIHBI, IJIA KOTOpOﬁ BBITIOJTHACTCA YCIIOBHUC MAKCHUMYyMa I/IHTepq)epeHI_II/II/I B
TNIEPpBOM IMOPAIAKE. Ha6JHOI[eHI/Ie BCACTCA B OTPAKCHHOM CBCTC.
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Ha moBepXHOCTH BOJBI HAXOAWUTCS TOHKAas IUIGHKA METWJIOBOTO cmupTa. Ilpm paccMoTpeHuu B
OTPaXXEHHOM CBET€ NOJ yrJIoM 45° K IJIEHKe, OHa Kaxercs uepHOM. OLEHUTb HAUMEHBIIYIO
BO3MOJKHYIO TOJIIIMHY IUICHKH, €CJIM OHA OCBelaeTcs u3jiydeHuem mnapoB Hatpus (A = 589 wum).
[Tokazarens mnpemomyieHHs BOJABI JJIsi 3TOM JuMHBL BOdHBL 1,333, mokasarenb MNpeIoMIICHUs
MetuiioBoro cnupta 1,330.

MpbuibHas TMIIEHKA OCBeLuaeTcsi 1/13nyquHeM BOI[OpOI[HOI/I TpyOKH cne;[yfomero CHeKTpaJIBHOFO

cocraBa: A1= 3889A o= 397OA A3= 4102A e 434OA A= 4861A Ag= 6563A Habmonenue

BCACTCA B OTPA)XCHHOM CBCTC. Kakxue cBeTOBBIE BOJHBI 6YILYT MaKCUMAaJIbHO YCHJICHBI, U KaKHC -
MaKCUMAaJIbHO OCJIA0JIeHbl B pe3yabTare MHTepdepeHnnu npu ToimuHe mieHku 0,615 mxu? Cer
Ma/1aeT MEePIEeHNKYISIPHO MMOBEPXHOCTHU TUIeHKHU. [lokazaTens mpeaoMIIeHUs] MBUIbHOW KHIIKOCTH 4/3.

3uMOHi Ha CTEKJIaX TPaMBacB M aBTOOYCOB 00pa3yeTcsl TOHKas IJICHKA HaJle[y, OKpAIINBAIoIIas BCe
BHUIUMOC CKBO3b HEC B 3eJIEHOBATHIH IIBECT. OIIGHI/ITI), KaKOBa HauMECHbIIasg TOJIIIIHHA JTOHN MJIEHKHU?
(IToxazatens mpenomiienus Haneau 1,33).

TemHo# nnm cBeToN OyIeT B OTPaXEHHOM CBETE MbUIbHAS IIeHKa ToimuHou d = 0,1 A?

Ha Tonkyro mnenky (n = 1,33) magaer mapajuienbHbI mydok Oenoro cBera moj yrioMm 52°. [pu
KaKOW MUHUMAJIbHOW TOJIIIMHE TUICHKU 3epKaTbHO OTPaXCHHBIA CBET OyleT MaKCHMalIbHO OKpalleH
B XKENTHIN BET (JuTHA BOJHBI 0,6 MKM).

HaiiTh MUHUMaIIBHYIO TOJIIMHY TUIEHKH C TOKa3areneMm mnpesomiieHust 1,33, mpu KOTOpOW CBET ¢
JMHOM BOJIHBI 0,40 MKM WCTIBITHIBAET MAKCUMAIBHOE OTPAXKEHUE, a CBET C JUIMHOM BOJIHBI 0,50 mKm
B MpeAbIAYIIEeM MOopsiaKe UHTep(hEepEeHIIMH HEe OTpakaeTcs COBCEM. YTOJI MaJeHHs Jyuyed Ha IUIEHKY
pasen 30°

HailTh MUHUMaJIbHYIO TOJIIMHY TUJIEHKH C MOKa3zarenem mnpenomieHus 1,33, mpu KOTOpOM CBET ¢
JMHOM BOJIHBI 0,40 MKM WCTIBITHIBAET MAKCUMAIBHOE OTPAXKEHUE, a CBET C JUIMHOM BOJIHBI 0,60 MKm
HE OTpa)kaeTcsi COBCEM. YTOJ NaJeHus Jiyuei Ha TieHKY paBeH 30°.

HaiiTn MUHUMaJIbHYIO TOJIIMHY IUIEHKH C MOKa3zarenem mnpenomieHus 1,33, mpu KOTOpOM CBET ¢
JIMHOM BOJIHBI 0,40 MKM WCTIBITHIBAET MAKCUMAIBHOE OTPAXKEHUE, a CBET C JUIMHOM BOJIHBI 0,50 mKm
He oTpakaeTcs coBceM. CBeT majiaeT Ha IJIEHKY HOPMaJIbHO K IIOBEPXHOCTH.

HaiiTu MUHUMaJIbHYIO TOJIIMHY IUJIEHKH C TOKa3zaTesneMm mnpesomieHus 1,33, mpu KOTOpOH CBET ¢
JMHOM BOJIHBI 0,40 MKM WCTIBITHIBAET MAKCUMAJIBHOE OTPAXKEHUE, a CBET C JUIMHOM BOJIHBI 0,60 MKm
B TpEnbLIyIIeM TMOpsAKe HWHTepdepeHIMn He oTpaxkaeTcs coBceM. CBeT MagaeT Ha IUICHKY
HOPMaJIBHO K IIOBEPXHOCTH.

B orpaxxenHom cBete HaOmronaeTcss UHTep(epeHI sl B TOHKOM BO3IYITHOM 3a30p€ MEXAY ABYMS
crexinamu. [Ipu nune BoHbI u3nydenus 450 Hy yepe3 TOUKy A IPOXOIUT CBETas MoJjI0ca UMEIoast
OPsIIOK uHTepdepeHry m, a mpu JuiuHe BOJHBI 470 Hm — 1osioca n (n Ha MOPSIIOK MEHBIIIE YEM m).
Omnpenenuth aOCOTIOTHBIN MOPAIOK HHTEPHEPEHIIUN M.

Ha moBepXHOCTH CTajM IpH 3aKajKe BO3HHKIA OKMCHas IUICHKa cuHero msera (A = 416 um, n =1,6).
Kakyto ToIuHy OHa MOXET UMETh, €CJIM U3BECTHO, YTO HaOII0IaeTCss MHTEpEepeHIIHs He OoJiee YeM
BTOPOTO MOPs/KA, a (ha3a BOJHBI IPH OTPAKEHUH OT METAJLIIA MEHSIETCS Ha Tt.

Onpenenutsb ¢ ToyHOCTHIO 10 0,01 MM onTHYECKYIO pa3HOCTh X0/a B Toukax A u B mexny nydamu,
00pa30BaHHBIMU TMPH OTPAKEHUU OT TUIOCKOMAPAIIENbHON MIACTUHBI C apaMeTpaMH: TOJIIUHE —
d =9.45 mm, n = 1.5 npu yrie nagenus 45°.

Paccunrath napaMeTpbl MPOCBCTIIAIOMICTO IMMOKPBITHA (Ill u d) AJIsT HOPpMAJIBHOT'O MTaZICHUA 3CJICHOT'O

CBETa ¢ ATMHOM BOHBI 520 HM HA CTEKJIIHHYIO TOBEPXHOCTH ¢ N2 =1,69.

Paccuntath MHHHMaIbHYIO TONMIHMHY TUIeHKH d w3 okucu kKpemHus (n1 = 2,0) s TOTydeHHS
MaKCUMaJTbHOTO KOd(PPHIIMEHTa OTPaKEHUS OT CTEKIISTHHOM MOBEPXHOCTH MPU HOPMATHHOM MAJICHUU
u3nyudeHus ¢ aauHou BosHsl 0,48 mxm. Bennunna np = 1,55.
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C noBepxHoctu crekia (n2 = 1,62) ucnapsierca BoasHas ienka (n1 = 1,33). [lo Hopmanu Ha cTekio
nagaet ceeT A = 0,68 mxm. HaiiTu cKOpOCTh MCTIApEHUs TICHKH, €CIIH IPOMEXYTOK BPEMEHU MEXTy
JBYMsI T10CJIEI0BATEIbHBIMU MAKCUMYMaMU OTPa)KE€HUs paBeH 15 mumn.

[Tpu otpakenuu nazepHOro uznydeHus (aauHa BoiHBI A = 0,6328 mxm) OT KpeMHHEBOM MOITOKKI
(n2 = 3,4), mokpeITOW OKHUCHOM IIeHKOW (n1 = 2,0), curHan Ha (OTONPUEMHUKE MOAYIHPYETCS C
nepuogoM 10 mun. HailTu cKOpoCTh OKHCIIEHUSI KpEMHMSL. YTOJ najaeHus jtydei 30°.

[Ipu HaNOKEHUM ILIOCKO-BBIMYKIOW JTMH3BI HA 3TAJIOHHYIO BOTHYTYHO IMOBEPXHOCTH B OTPaKCHHOM
cBeTe HAONIOMAIOTCS TPH CBETIBIX MHTephepeHInOHHbIX Koibla. Cuutas A = 0,56 mxm, Haiith B
MHUKPOHAX OTKJIOHCHHUE MOBEPXHOCTHU JIMH3BI OT ITAIOHA.

OrmpenenuTh TOJIIMHY 3a30pa MEXy JIMH30M M IUIACTUHOM B TOYKE, Iie HAOIIOJaeTCsl B CXeMe Ha
MPOXOX/ICHHE TPEThe TeMHOE Kouibllo HproToHa B hrosieroBom cBete (A = 400 um).

OrmpenenuTh TOJIIMHY 3a30pa MEXy JIMH30M W IUIACTUHOW B TOYKE, I/ie HAaOJIOJaeTcs B CXeMe Ha
OTpaXXCHHUE IMATOE CBETIIOE KOJblo0 HpioToHa B KpacHOM cBeTe (A = 620 mu).

Mexy TMH301 U MJIAaCTUHOM B yCTAHOBKE JUIsl HaOmioneHus koJiel HploToHa B OTpa)keHHOM CBETE
nomnajna neUIMHKA. [Ipu m3MeHeHuu AIuHBI BOJHBI U3inydeHus ¢ 560 wwm 1o 480 nm 1eHTpadbHOE
TEMHOE IISITHO CTAHOBUTCS CBeTJIbIM. HaliTu pa3mep NbUTMHKH.

Kaptuna umnTepdepeHmonnbix kosiell HproToHa HaOmionaeTcss B OTpaXEHHOM CBETE dYepe3 JBa
ceeropunbTpa - (QUONETOBBIMN W KpacHBIA. OmnpenenuTe UIMHBI BOJH  MPOIYCKaHHS OO0OMX
CBETO(HIBTPOB €CIHM TOJIIMHA 3a30pa MEXIY JIMH30W M IJIACTHHOW B Touke A (CM. puC.) paBHa
480 Hm.

OnpenenuTe B MIWJIUMETPAX PadyC BTOPOr0 TEMHOTO KOJIbIIAa B MPOXOSIIEM CBETE B CUCTEME JIJIsSI
HaOmoneHust koisiely HproTOHa, ecnm mokasareib MpesomiieHus JMH3bI ni = 1,43, cpeabl Mexay
JIMH30M W miactuHoOW — N2 = 1,50, mmactunel — N3 = 1,34. Paanyc KpuBH3HBI JUH3BI 4 M, JJIMHA
BosHbI 500 Hm.

Haiitu pagnyc KpMBU3HBI JIMH3bI, TPUMEHEHHOUN JUIsi HaOmrofeHus Kojel HpioToHa B OTpaKeHHOM
CBETE, €CJIU PACCTOSIHUE MEXIY BTOPHIM U TPETHUM CBETIBIMU KoJibllaMu paBHO 0,15 mm. OcBenienue
MPOU3BOJUTCA MOHOXPOMATUYECKUM CBETOM C JUTMHOUW BOJIHBI 550 Hm.

OnpenenuTh pacCTOSIHUE MEXIY JAECATHIM W OJWHHAIIATBIM CBETIBIMH KoJibllaMu HbrOTOHA
HaOIOJaeMBbIMM B OTPOKEHHOM CBETE, €CJIH PACCTOSHHUE MEXJY BTOPBIM M TPETHbHUM TEMHBIMHU
koJibiiamu paBHo 0,30 ym?

PaccTosinne Mexay AecsIThIM M MATHAALATHIM TEeMHBIMU KosibllamMu HbroToHa mpu HaOMIOAEHUU B
OTpaX€HHOM CBeTe paBHO 2,34 mm. BBIYUCIUTH paguyC KpUBU3HBI JMH3BI, JIEXkKAIIEH Ha TJIOCKOH
IUTACTUHE, €CJIM JUIMHA BOJIHEI ITaJafoIIero ceera 546 wm.

Haiitu panumyc KpuBH3HBI CTEKJISIHHOM IUIOCKO-BBIMYKIION JIMH3BI, MTPUMEHEHHOM AJs MOJydeHUS
kojen, HploToHa, ecii paguyc TPEeThero CBETIOro Kosblla paBeH 1,4 mm; AnuHA BOJHBI 589 Hu.
Konpia HaGnronarorcs B OTpaXKEHHOM CBETE.

[Tpu Habmronenun koiner HploToHA B cHHEM OTpaxeHHOM cBeTe (AnuHa BOJIHBI 450 Hm) ¢ TOMOUIBIO
TJI0CKO-BBIMYKJION JIMH3bI, TIOJIO’KEHHOW Ha IJIACTHHY, PaJlyC TPEThEro CBETJIOrO KOJbIa OKa3alics
paBubIM 1,06 mm. Tlocne 3aMeHbl cBeTOPUIBTPA HA KPACHBIHM, ObUT U3MEPEH PAANYC MSATOTO CBETJIOTO
KOJIbI[a. OKa3aBIIUMCS paBHBIM 1,77 mm. HaliTu panuyc KpUBHU3HBI JIMH3BI U JUIMHY BOJHBI KPACHOTO
CBeTa.

VYcranoBka Juis nmosydyeHus KoJiel HploTOHa OcBelaeTcss MOHOXPOMAaTHYECKUM CBETOM. Paanycsl
COCETHUX TEMHBIX KoJjell, HaOJroJaeMbIX B OTPaXEHHOM CBeTe paBHBI cooTBeTCTBeHHO 4,00 u
4,38 mm. Pammyc xpuBu3HBI JIUH3BI 6,4 M. HaliTh mopsiakoBble HOMepa KOJel W JUTHHY BOJIHBI
MaJIafoIIero CBeTa.

Haiitu pagnyc nepBoro teMHOro kojblia HproTOHa, €Ciii MEXy CTEKISHHOM IJIACTUHOW U JIe)KALLEeH
Ha HEeH IJIOCKO-BBIMYKJION JTUH30M, HanuT OeH3oa (n = 1,5). Panguyc KpuBH3HBI JMH3BI paBeH 1 m.
[Tokazarenu mpenomiieHus: TUH3bI U nacTuHbl 1,47 u 1,52 coorBercTBeHHO. Habmronenue Benercs B
MIPOXOAIIEM CBETE HATPUEBOU JIaMIIbI JJIMHBI BOJHBI 589 Hum.
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B ycranoBke s HaOmrogeHust koJiell HbpIOTOHAa MPOCTPAaHCTBO MEKIY JTHUH30H M CTEKISIHHOM
IUTACTUHKOM 3aII0JIHEHO JKUJIKOCThI0. ONpeeuTh 10Ka3aTelb NPEIoOMIIEHNS )KUIKOCTH, ECIIU PaJNyC
TPETHETO CBETJIOTO KOJIbLA MOJIY4YMIICS paBHBIM 3,65 mm. HaOnroneHne BeaeTCs B IPOXOSIIEM CBETE.
Paguyc xpuBu3nbl muH3bl 10 . J{nHa BoHbI ajaroiero ceera 589 mu.

VcranoBka Ui HaOmomeHus — kosenmr  HploTOHa B OTpaKEHHOM — CBETE€  OCBELIAETCS
MOHOXPOMAaTHYECKUM CBETOM, NaJalomMM HOpMmaibHO. llocie Toro, Kak MpPOCTPAHCTBO MEXIY
JIMH30M ¥ CTEKIITHHOM TIAaCTUHKOM 3aIT0THUIIHN KUAKOCTBIO, paJuyChl TCMHBIX KOJICH YMCHBIIHUIIMCH B
1,25 pa3za. Haiitu nokasarenb NpeoMICHUS] KUAKOCTH.

Jluaza w3 kpourmaca (ni = 1,51) nexXuT HAa MIOCKOMApAIENBPHONW IUIACTHHE W3 (IMHTIIAcA
(n2 = 1,80). IIpoctpancTBO MEKIy HUMHU 3amojHeHO OeH3ojoM (n3 = 1,60). IIpu HaGmogeHuH B
MPOXOJAIIEM CBeTe (UIMHA BOJIHBI 589 HM) paaMyC HIECTOTO CBETJIOTO KOJIbIla OKa3aJICsl PaBHBIM
5 mm. OnpeienuTh paanyc KpUBU3HBI JTUH3BL.

VYcranoBka Juisi modydeHHs koJsienm HploTOHa ocBeliaeTcs MOHOXPOMATHUYECKHMM CBETOM. Pamumyc
KpUBU3HBI JUH3BI | M. OnpenenuTs paauyc ceapbMOTo TeMHOro KoJiblia HbioTOHa B mpoxoasiinem
ceete. JlymHa BOTHBI Mmagaromiero ceera 0,5 mxm.

WuTepdepennmionHas kapTuHa kojern HploToHa HaOmoaeTcss ¢ MOMOIIBIO TUTACTHHBI U JIBOSIKO-
BBIITYKJION JIMH3bI B OTPa)XEHHOM CBETE HATPUEBOM jammbl ¢ AnuHOW BoJiHBI 600 mm. IlepBblil pa3
TUTACTHHKA JISKUAT Ha OJTHOW M3 TIOBEPXHOCTEH JTMH3HBI, IIPH 3TOM panuyc 20-ro TEMHOTO KOJIbIA paBeH
2MM, BTOPOH — Ha APYroi MOBEPXHOCTH, IIPH 3TOM PAANYC TOTO K€ KOJbIIa paBeH 4 mm. OnpenenuTs
(OoKyCcHOE PAaCCTOSHNE JIMH3BI, €CITN MTOKa3aTeb MPEIOMIIEHHS cTeKouI 1,5.

JIBe MIIOCKO-BBIMYKIIbIE TOHKUE CTEKJISIHHBIE JIMH3bI COMPUKACAIOTCS CPepUIECKUMHU MOBEPXHOCTIMHU
(c pammycamu kpuBu3Hbl R1=08m wu R2=15wm). HailiTu miMHY BOJHBI MAJAKOIIETO
MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETAa, €CIM AMAaMETP ISITOTO CBETJIOrO KoJibla paBeH 2,5 mm. Habmonenue
BEJIETCS] B OTPa’KEHHOM CBETE.

CTekiIssHHAsT CHMMETpUYHAs JBOSKOBbIMykiaas JjuH3a (R1=1,8m) crmokena ¢ Takod ke
nBosikoBoruytoit (R2 = 2,8 ). Mexay auH3aMH B IIEHTPE MMEETCS KOHTAKT, BOKPYT KOTOPOTO B
OTpaX€HHOM cBeTe Haliromaercs kapTuHa MHTepdepeHuud. OnpenenuTb paauyc MITOro TEMHOTO
KOJIbI[a, €CJIM JJIMHA BOJIHBI cBeTa paBHa 600 Hu, moka3aTelb NpeaoMiIeHUs 00enX JIHH3 OJUHAKOB U
paseH 1,5.

JIBe TOHKHE CHMMETPUYHBIE JINH3BI — ABOsAKOBBIMyKIas (R1 = 64 cvm) u aBoskoBoraytas (R2 = 94 cu)
CJIO’KEHBI BIUIOTHYIO. B oTpaxxeHHOM cBeTe ¢ uMHOW BOHBI 610 #yv HaOmromaeTcs KapTHHA KOJIeIl
Hprotona. a) Onpenenuth paauyc necaToro TeMHOro koJsibiia HetoroHa. 6) Kak m3menutcs paamyc
ATOTO KOJIbIIA, €CJIM MPOCTPAHCTBO MEXKIY JIMH3aMHU 3aI0JIHUTh BOJIOM?
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PaCHpeIIGHCHI/IG 3aJia4v 110 BapyaHTaM

No

Unmeppepenyus
BapuaHTa
1 7 32 46 73 79
2 3 40 58 63 96
3 11 36 52 75 88
4 15 34 49 72 82
5 1 41 50 77 93
6 12 38 56 62 97
7 2 30 43 75 92
8 10 37 54 69 78
9 13 33 55 71 91
10 4 35 48 77 84
11 9 32 44 65 87
12 12 31 53 76 98
13 7 36 45 64 94
14 3 40 42 74 90
15 14 39 50 66 85
16 8 33 57 61 81
17 15 41 47 73 89
18 2 38 51 59 83
19 13 30 44 60 80
20 5 37 43 68 86
21 11 35 55 70 91
22 10 31 48 64 90
23 16 34 49 67 81
24 9 39 45 61 79
25 6 38 58 74 84




